

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За уголь

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й

№ 52 (3929) | Воскресенье, 23 апреля 1961 года. | Цена 2 коп.

Работники промышленности, строительства и транспорта! Полнее используйте резервы повышения производительности труда! Смелее внедряйте достижения науки техники в производство!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая)

## ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



### ПЕРВАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ НА „ШУШТАЛЕПСКОЙ-1“

КОММУНИЗМ — заветная цель каждого советского человека. Уже теперь черты его ощущаются в нашей действительности. Всюду появляются ростки нового. На предприятиях с каждым днем множатся ряды ударников и коллективов коммунистического труда.

Полтора года тому назад горняки бригады Михаила Дмитриевича Гаршина на «Шуштальской-1» решили жить и трудиться по-коммунистически. Они приняли на себя повышенные обязательства не только по сверхплановой добыче топлива, но и по другим показателям. Особое внимание шахтеры уделили сплочению коллектива, повышению своего общеобразовательного, технического уровня, сознательности и организации культурного досуга.

В коллективе выработалось золотое правило: «Один за всех и все — за одного». Теперь шахтеры делают все сообща и добиваются замечательных

результатов, ежемесячно дают высокую выработку. Мартовский план бригада выполнила на 124 процента, заняв первое место в соревновании на шахте.

И в труде и в быту горняки этой бригады служат примером для всех шахтеров «Шуштальской». В дни трудовой вахты, посвященной 91-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, шахтный комитет присвоил бригаде тов. Гаршина звание коллектива коммунистического труда.

Горняки заявляют:

— Не посрамим это почетное звание, присужденное нам первым на шахте.

На снимке: члены бригады т. Гаршина: верхний ряд — Н. Д. Петров, М. Д. Гаршин, А. Д. Гаршин, М. Г. Хабибулин; нижний ряд — М. Н. Федосеев, Н. М. Чумаков, Д. И. Чернецов, В. А. Ищенко.

### Идет сверхплановый уголь

#### В дни ленинской вахты

В дни ленинской трудовой вахты на шахте «Шуштальская-1» большинство смен и бригад работали со значительным перевыполнением заданий.

Так, например, 21 апреля смена горного мастера участка № 12 т. Кузьмина (бригадир т. Свинцов) отгрузила на гора 60 вагончиков угля при наряде 50. А бригада десятого участка Алексея Гаршина (горный мастер т. Верьялов) добывала в этот день 80 вагончиков при задании 75.

Сверхплановой добычей угля отметили день рождения Ильича и другие коллектизы.

И. ЛЮБИМОВ.

#### Результат слаженной и ритмичной работы

Около 700 тонн угля сверх плана выдал коллектив 2-го участка шахты № 4. Слаженная и ритмичная работа всех бригад позволяет ежедневно выдавать из обеих лав 50—60 сверхплановых тонн.

Коллектив шахтеров второго участка, отмечая знаменательную дату — 91-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, еще больше мобилизовал свои усилия и сумел перекрыть плановое задание на 90 тонн.

#### Трудовая победа проходчиков

Работая на проходке главнейших выработок, высоких производственных показателей в предмайском социалистическом соревновании добивается бригада Ивана Михайловича Снеговского на шахте «Малиновская-1». В прошлом месяце она выполнила свое задание на 174 процента и завоевала первенство на руднике.

С большим подъемом трудятся проходчики и в текущем месяце. 20 числа они завершили апрельский план. В оставшиеся дни до праздника первого Мая бригада решила дать еще не менее 10 погонных метров уходов квершлага сверх плана.

### ШИРИТСЯ ФРОНТ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

#### Набирают темпы

Несмотря на ненастную погоду, расширяют фронт полевых работ труженики пригородного совхоза «Партизан». Они уже произвели 26 гектаров весенспашки, зaborонили 24 га зяби. Готовятся массивы под посев ячменя и других ранних зерновых стыков.

А. АФАНАСЬЕВ.

\*\*\*

### Горячая пора

Настойчиво борются за ханизированные звенья взяли высокий урожай и рост производительности животноводства труженики четвертого отделения совхоза «Партизан». С каждым днем они расширяют

фронт полевых работ. Сейчас здесь ведут посадку картофеля, подготовку к севу ранних зерновых культур, вызывают на поля удобрения, готовят земельные массивы под кукурузу и сахарную свеклу. Мен

#### МЕХАНИЗИРОВАННАЯ ПОГРУЗКА

С 17 апреля на кирпичном заводе 16-17 перешли на механизированную погрузку кирпича в автомашины с помощью поддонов и автокрана. Первые два дня дела шли плохо, возникало много неполадок, и план отправки кирпича строителям был сорван.

Пример в освоении механизированной погрузки первыми показали выставщики А. Морев, С. Васягин, А. Овечкин, И. Васягин. 19 апреля они перевыполнили сменное задание отгрузки кирпича потребителям на две тысячи штук.

С осуществлением этого мероприятия не только облегчился труд рабочих, но и значительно сократились простой автомашин, уменьшился бой кирпича.

Однако следует сказать, что добрый замысел еще не доведен до конца. Если на заводском дворе погрузку кирпича в машины щеголя объекта груд битого кирпича начали производить на поддонах автокраном, то на большинстве

строительных площадок выгрузка производится вручную. В результате допускается до 30 процентов боя. Об этом с возмущением говорят шофера, которые занимаются перевозкой кирпича.

А ведь смысл механизированной погрузки кирпича состоит в том, чтобы, начиная от печи обжига, кирпич транспортировался на поддонах до места работы каменщиков. Тогда сократятся расходы на погрузочно-разгрузочных операциях, не будет около каждого строящегося объекта груд битого кирпича.

А. ОСИПОВ.

### У СТРОИТЕЛЕЙ

Высоких показателей в предпраздничном соревновании добиваются передовые коллектизы бригада плотников, которой руководит т. Моисеев. На 175 процентов выполнила задание прошлого месяца бригада каменщиков т. Демидова выполняет план на 150 и более процентов. Она дала слово к 1 Мая закончить кладку четырехэтажного дома. И это обяза-

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## РУКОВОДИТЬ — ЗНАЧИТ ПРЕДВИДЕТЬ

Потом отправлено 2490 тонн сортировочного угля, суточная добыча возросла на 52 тонны, превысив дополнительно к заданию 154 центров горных выработок, — таковы итоги работы шахты «Капитальная-2» во втором году семилетки. О них сообщил коммунистам в отчетном докладе секретарь парткома т. Шарапов.

Однако шахта могла бы работать значительно лучше, если бы партийная организация более настойчиво боролась за максимальное использование внутренних резервов производства. Вот некоторые из них. Из десяти добывающих участков ежемесячно выполняли план только три. Не справлялись с заданием почти половина бригад и 42 процента горнорабочих. Только из-за аварии горных выработок и механизмов потеряно около 32 тысяч тонн угля. На шахте три подготовительных участка, а выполнил годовой план только один.

Нельзя сказать, что партком не занимался вопросами производства. Они обсуждались и на его заседаниях, и на партийных собраниях, но, как заявил секретарь парторганизации подземного транспорта т. Аксенов, многие хорошие решения остались невыполнеными.

Не использовал партийный комитет для улучшения хозяйственной деятельности комиссии партийного контроля. По словам докладчика, из пяти комиссий сравнительно неплохо работали только две. Не поэтому ли ни один председатель и член комиссии партийного контроля не выступил на собрании? Не избран состав и новых комиссий. Видимо, партком считает, что кампания прошла и они больше не нужны.

Известно, что влияние партийного комитета на жизнь коллектива оказывается тем сильнее, чем больше он опирается на первичные партийные организации и партигруппы, если он постоянно заботится о повышении их боеспособности. Но этого не придерживаются на шахте. Правда, здесь на всех участках и в цехах созданы партийные группы, но практической помощи, говорил партгруппорг т. Кононенко, им не оказывается. Проходчик пятого участка т. Шипченко сказал, что вот уже два месяца не собирается партийная группа.

Не использует партийный комитет в полной мере и свои приводные ремни — шахтком и комитет ВЛКСМ. Чувствуя ослабление контроля, они ухудшили свою работу. Профсоюзная организация не занимается как следует соревнованием, не оказывает помощи коллективам, борющимся за звание коммунистических. И вот результат — почетное звание присвоено только одному участку и двум бригадам, причем в расчет брались в основном производственные показатели. Затухает деятельность постоянно действующих производственных совещаний. О работе комсомоль-

ских организаций можно судить по таким фактам: 150 членов ВЛКСМ не платят регулярно членские взносы, 77 — только числится на шахте, хотя не работают на ней.

Не стала боевым помощником парткома и многотиражная газета «Заря». Редактор газеты т. Коченков, как говорил на собрании секретарь парторганизации подземных участков т. Подорожный, не сделал для себя выводов из обзоров, которые были на «Заре», и указаний ТК КПСС. В газете по-прежнему много ошибок, искажений фактов. Нередко т. Коченков появляется на работе в пьяном виде.

Товарищи Подорожный и Куприк отметили также неудовлетворительную работу с коммунистами, особенно с молодыми. Не случайно поэтому в партию иногда попадают случайные люди.

Шахта «Капитальная-2» планировала выполнить первого квартала выполнила успешно, зато в апреле задолжала около 6 тысяч тонн угля. Основная причина отставания — несвоевременная подготовка очистного фронта.

Каковы дальнейшие перспективы? Секретарь парторганизации подземных участков т. Подорожный и главный инженер треста т. Архангельский говорили, что коллектив переходит на отработку маломощных кандалепских пластов, на которых лавы будут давать в полтора раза меньше угля. Следовательно, нужно иметь в полтора раза больше лав и соответственно увеличить темпы подготовительных работ. Пока они ведутся так же, как и раньше. Высокую выработку эти лавы могут дать лишь в том случае, если в них будут применены комбайны и врубовые машины. На шахте же не придают серьезного значения этому вопросу. Слабо ведется и реконструкция «Капитальной-2», хотя от нее в основном будет зависеть дальнейший рост производительности труда. Одним словом, здесь живут только сегодняшним днем.

О том, что нужно своевременно решать перспективные вопросы говорил на собрании также секретарь ТК КПСС т. Колынкин. Вместе с тем он указал на серьезные недостатки в руководстве партийным комитетом партгруппами, профсоюзными и комсомольскими организациями, на слабое внимание к партийной учебе: явка на занятия не превышает 40—50 процентов общего состава кружков и семинаров.

Собрание признало работу парткома удовлетворительной, приняло постановление. Избран новый состав парткома. На первом организационном заседании секретарем парткома избран И. Г. Лукьянов и его заместителем — В. П. Коншин.

В. ДРОЗДОВ.

К СВЕДЕНИЮ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ  
КОМИТЕТОВ.

24 апреля в 12 часов дня в горисполкоме состоится совещание председателей уличных комитетов.

Исполком.

За уголь  
2 стр. 23 апреля



Юрий Алексеевич Гагарин с женой Валентиной Ивановной и дочерью Леной.

Фотохроника ТАСС.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

### ПУСТЬ ОСУЩЕСТВИТСЯ МЕЧТА

Ламповая встретила Стешу острым запахом щелочи и шумом вентиляторов. Плотными рядами размещались на полках аккумуляторы. Девушки в прорезиненных фартуках и перчатках сосредоточенно что-то делали, нагнувшись над батареями:

— Неинтересная работа и, наверное, нудная: все время вывертывать и завертывать пробки, — подумала Стеша, останавливаясь у одного столика.

— В нашу смену? — спросила одна из ламповщиц. Стеша утвердительно кивнула головой.

Первые дни работы, действительно, показались изнурительными. В перчатках было неудобно работать, отвертка то и дело выпадала из рук. Так и хотелось сбросить их, но ёдкий электролит оставил опасные ожоги да и не позволялся без перчаток по технике безопасности. «До лета поработаю, — думала Стеша, — и уйду на стройку».

Подруги ее, одноклассницы вечерней школы, работают малярами. То интереснее. Пошла бы сразу на стройку, да мать посоветовала сюда. Сама в шахте, хотела, чтобы и дочь рядом с ней трудилась. Но не пустили Стешу в шахту — слишком молодая, лет не хватает. Вот и оформилась в ламповую.

Стеша сама еще не знала, кем бы она хотела быть. То ей хотели

лось после окончания десятилетия в строительный институт, то в педагогический. А посмотрела хорошую кинокартину — разгорелось желание быть киноактрисой. Но наши будни, наша жизнь настолько интересны, что столкнувшись с ними раз, человек незаметно для себя находит свое призвание.

Работа интересна только тогда, когда досконально знаешь ее. Завернуть пробки и смыть из-под кухни электролит — дело не хитрое. Стеша быстро овладела и стала работать четко и быстро. В школе в то время проходили по физике электролиты. И вот в руках своих девушка обнаружила не просто темную коробку, состоящую из металла и пластика, а целую миниатюрную электростанцию.

Мать Стеши, Текля Григорьевна, как и сотни шахтеров, спускаясь в шахту, берет аккумулятор, приготовленный руками дочки. Аккумулятор, в котором чудом рождается электроэнергия. Тогда и зародилась у Стеши мысль о химическом институте. И еще больше утвердилась после несчастного случая с матерью.

Однажды среди рабочего дня к Стеше подбежала бригадир. Она слегка коснулась Стешиной руки и посмотрела ей в глаза:

— Ты уже взрослая и не волнуйся, случилась беда с твоей... — она не договорила.

## ДОБРОЕ

Почти все жители поселка Тайжина хорошо знают и искренне любят фельдшера амбулатории Родиона Самсоновича Яковleva.

14 лет работает в поселке этот седовласый мужчина. Ему уже больше 60 лет, но он и не помышляет идти на заслуженный отпуск. Его удерживает страсть к своей благородной профессии, которой он отдал 36 лет жизни.

Многие тайжинцы помнят то время, когда Родион Самсонович начинал организовывать медицинское обслуживание поселка. Он успевал всюду: ходил к тяжелобольным на квартиры, заботился о санитарном состоянии водопроводников, делал профилактические прививки против инфекционных заболеваний, проводил

беседы с шахтерами на санитарные темы...

Это скромный, трудолюбивый и сердечный человек — так говорят о нем в коллективе амбулатории. Родион Самсонович накопил богатый опыт и теперь передает

## СПАСИБО, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

У нас пятеро детей. В связи с длительной болезнью моего мужа мы оказались в трудном материальном положении. Узнав об этом, председатель шахткома тов. Трубицын поставил вопрос на обсуждение, и шахтком «Шушталепской-1» вынес решение о денежной помощи.

Как хорошо, что в нашей стране превыше всего забота о людях. Оказанная нам помощь является не только материальной, но и неоценимой моральной поддержкой. Большое спасибо, дорогие товарищи, за помощь.

В. НИКИТИНА,

Отвертка выпала из Стешиных рук и она, непонимающе, смотрела на подругу:

— Мама?

— Она в медпункте, — вдогонку Стеше прокричала бригадир.

С самого раннего детства Стеша узнала, что такое горе. И вот опять пришла беда. Она однажды уже теряла мать, когда была еще совсем маленькой. Это было во время войны недалеко от Тернополя в оккупированной немцами деревушке.

Отступая, фашисты угнали всех взрослых с собой в Германию. Там была и Стешина мать. И только после победы она вернулась домой больная и измученная.

Как только Стеша начала работать, она все время уговаривала мать уйти на отдых. Но та в ответ только смеялась. И вот сейчас Стеша глотает слезы, бежит в медпункт.

И на этот раз беда миновала. Мать выздоровела. Но на работу уже не смогла вернуться. Заботы по дому целиком легли на Стешу. Это оказалось очень трудным: работать и успевать хозяйничать дома. Где уж тут было мечтать об институте и учиться в вечерней школе! Времени и так не хватало даже на сон.

Но чем труднее приходилось Стеше, тем настойчивее одолевала ее мысль об институте. Ведь только большие знания могут помочь облегчить шахтерский труд, сделать его более безопасным.

Взять хотя бы аккумулятор. Очень часто шахтеры обжигаются электролитом. А нельзя ли обойтись без этого вредного состава, чтобы ответить на этот вопрос, нужно много знать, а значит, необходимо учиться.

Стеша Габлевич сейчас еще работает в ламповой на «Капитальной-1». Ее всегда называют в числе лучших в бригаде коммунистического труда. Сейчас Стеша закончила школу и учится на подготовительных курсах для поступления в институт.

Вот одна из страничек начала еще одной трудовой биографии. В ней нет ничего особенного, но вот в этом-то и есть замечательные черты нашей эпохи. В героическом — обыденное, в обыденном — подвиг.

Советский человек сам своими руками делает свою биографию. И нет сомнения, что следующую страницу Стеша напишет в стенах химического института. Это — ее мечта, к осуществлению которой Стеша идет прямой трудовой дорогой. Так пусть же мечта осуществляется.

В. ЯРЫГИН.

## СЕРДЦЕ

его молодым медицинским работникам. Они учатся у своего старшего товарища прежде всего тому, как быть неутомимым и никогда не стареющим человеком.

Р. ШИПИЛОВА.

# ВСЕМЕРНО повышать качественные показатели

НЕСМОТРЯ на многие трудности в начале года и плохую работу в январе, шахтостроители почти во всем основным технико-экономическим показателям выполнили план прошлого квартала. По сравнению с тем же периодом 1960 года они добились значительно лучших результатов, хотя возможности были намного хуже. План первого квартала по генподряду стройуправление выполнило на 138,9 процента, своими силами — на 107.

Особенно высокопроизводительно трудился коллектив горного участка № 1, руководимый т. Дорошенко. Трехмесячный план он выполнил на 180 процентов и установил в прошлом месяце всеукраинский рекорд по проходке стволов с тюбинговым креплением. Для готового ствола 70,2 погонных метра. Неплохо работали строительные участки №№ 1, 2 и 3 (начальники тт. Княжев, Ольшевский и Бакай). У них применение сборного железобетона на один миллион рублей выполненного объема работ за три месяца составил 190 кубометров. Это, конечно, еще недостаточно, но в целом за прошлый год оно равнялось 166. Пере выполнено квартальный план и по вводу в эксплуатацию жилой площади.

Производительность труда одного строительно-монтажного рабочего составила 1076 рублей при плане 1064 рубля, или прирост против фактически достигнутой за соответствующий период прошлого года девять процентов. Но, к сожалению, не всеми участками этот показатель выполнен. Отстают горный участок № 2, строительные №№ 2 и 4.

Намного сократился по сравнению с первым кварталом прошлого года процент невыполненных норм выработки. Заметно улучшилась в коллективе трудовая дисциплина. На сравнимое число рабочих прошли против прошлого года уменьшились наполовину. Плановая выходимость в истекшем квартале нами еще не достигнута и составляет всего лишь 98 проц.

Нашему стройуправлению на текущий год установлено плановое снижение стоимости строительно-монтажных работ в размере 2,44 проц. Задание скромное. Нам следует только сохранить те плановые накопления, которые получаем за выполненные работы.

При составлении стройфинплана

## На экономические темы

период шахты «Капитальная-3» была составлена и утверждена руководством треста «Осинникиголь», смета на пусковые расходы. Эту смету согласовано также и начальником шахты т. Скрынник. Нами же были составлены расчеты на фактические затраты, связанные с пуском шахты. Эти затраты подтверждаются справками работников шахты.

Но нам непонятна позиция тов. Скрынника, который упорно отказывается оплачивать законные пусковые затраты. Может быть, ему нужна какая-нибудь команда свыше? Она была. А затраты до сих пор не оплачены и легли на стоимость строительства, что искает фактическое положение дел.

Коллектив шахтостроителей — слаженный и работоспособный. Он ведет борьбу за звание коммунистического, успешно выполняет свои обязательства. 14 апреля шахтостроители завершили план четырех месяцев. Они полны решимости добиваться дальнейшего улучшения всех технико-экономических показателей и встретить открытие ХХII съезда партии выполнением годового плана строительно-монтажных работ.

**И. КОВКУ,**  
начальник планового  
отдела ОШСУ.

Однако вместо запланированных прибылей 23,4 тыс. руб. стройуправление в первом квартале допустило перерасход 17 тыс. руб., или 1,8 процента к объему выполненных работ. Особенно велики у нас затраты по автоперевозкам. Они превышают плановые на 3 процента. С таким явлением коллектив шахтостроителей мириться не может.

Наша задача — рациональнее использовать автотранспорт, повысить решительную борьбу с различного рода приспособлениями, ускорить погрузочно-разгрузочные работы, по-хозяйски вести расход стройматериалов, беречь каждую государственную копейку.

В целом стройуправление могло бы иметь за истекшие три месяца прибыли, если бы шахта «Капитальная-3» компенсировала нам пусковые затраты, которые легли на себестоимость в сумме, намного превышающей образовавшиеся убытки.

Согласно существующему положению, шахта должна компенсировать фактические затраты, связанные с комплексным опробованием оборудования и механизмов и пуском объекта в эксплуатацию, с последующим отнесением их на себестоимость добычи топлива. Для этой цели еще в предпусковой

Хорошими производственными показателями встречаются первомайский праздник горняки одиннадцатого участка шахты «Капитальная-1». С начала текущего года они добыли 3263 тонны угля сверх плана. В этих успехах немалая заслуга ремонтной бригады, возглавляемой депутатом город-

## КТО ВПЕРЕДИ

28. 7-й шахты «К-2». — 100,5  
29. 10-й шахты «Ш-1». — 100,5

### ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТИКИ

1. 8-й шахты «Ш-1»	— 99,9
2. 6-й шахты «М-1»	— 97,1
3. 6-й шахты «К-1»	— 96,0
4. 15-й шахты «Ш-1»	— 94,1
5. 1-й шахты «М-1»	— 94,1
6. 2-й шахты № 9	— 92,5
7. 3-й шахты «К-1»	— 92,4
8. 1-й шахты «К-3»	— 92,2
9. 5-й шахты «К-2»	— 90,7
10. 2-й шахты «М-1»	— 90,4
11. 14-й шахты «Ш-1»	— 90,0
12. 15-й шахты «К-1»	— 88,0
13. 16-й шахты «К-1»	— 83,4
14. 1-й шахты № 9	— 81,5
15. 12-й шахты «К-1»	— 81,0
16. 10-й шахты «К-2»	— 80,0
17. 3-й шахты «К-2»	— 79,8
18. 6-й шахты № 9	— 75,5
19. 9-й шахты «Ш-1»	— 71,2
20. 9-й шахты «К-2»	— 70,7
21. 3-й шахты № 4	— 65,9
22. 5-й шахты № 9	— 65,0
23. 5-й шахты «Ш-1»	— 60,8
24. 1-й шахты «Ш-1»	— 57,7
25. 6-й шахты «К-2»	— 57,6

### Шахты

1. Шахта № 4	— 103,6
2. «Капитальная-1»	— 100,4
3. «Капитальная-3»	— 98,1
4. «Малиновская-1»	— 97,3
5. «Шушталепская-1»	— 94,7
6. Шахта № 9	— 92,0
7. «Капитальная-2»	— 90,9

По тресту

— 96,0



## Заочная школа свекловодов

### Занятие № 1

Занятие проводит П. ЗУБЧЕНКО, заведующий отделом земледелия Бийской опытно-селекционной станции Алтайского края.

не получится.

Культивацию у нас проводят в два следа культиваторами с плоскорежущими стрельчатыми или бритвенными лапами в агрегате с тяжелыми боронами. На рыхлых почвах обязательно провести предпосевное прикатывание.

Поскольку почвенно-климатические условия Кемеровской области и Алтая примерно одинаковы, сроки посева, применяемые у нас, могут с некоторыми поправками по-

йтись и для Кузбасса. Думается, что средними календарными сроками посева свеклы для Кемеровской области будут конец первой и начало второй декады мая, когда почва на глубине 5—10 см прогрета до 6—8 градусов.

В зависимости от хода весны эти сроки посева свеклы могут отклоняться на несколько дней. Однако, как показывает практика, более ранние сроки посева нежелательны, так как всходы получаются маломощными и сильно поражаются корнеедом, слабо противостоят сельскохозяйственным вредителям.

Предпосевную обработку почвы надо проводить так, чтобы сошники при посеве проходили на одинаковой глубине. И этот слой должен быть хорошо разделан. Лучшая глубина культивации — 5—6 см и укрывают мешками или палкой.

Наиболее благоприятная температура для процесса пробуждения семян 20—25 градусов тепла.

## Подготовка почвы, семян. Посев

В день посева семена опудривают гексахлораном из расчета 20, древесной золы — 10 кг. на

2 кг. яда на один центнер. Подго-

тавленные таким образом семена в нормальных условиях дают главное условие для механизации процесса по уходу за свеклой.

Большинство свекловичных про-

цессов упрощены, что позволяет для работы с междурядьями в

44,5 см. при стыковых междурядьях в 50—55 см. Оставление более широких стыковых междурядий имеет то преимущество, что тракторист хорошо ориентируется при обработке междурядий.

Чтобы обеспечить одинаковую ширину стыковых междурядий, каждый агрегат должен быть оборудован двухсторонними маркерами.

Величина вылета маркера зависит от величины агрегата, (т. е. общего количества сошников), марки трактора, которым производится посев, а также величины бокового смещения сеялки на прицепной скобе и ширины стыкового междурядья.

**За уголь**  
3 стр. 23 апреля

# На радость детям

В живописном месте расположены цехи Кузедеевской фабрики игрушек. В плотную подступает осень; пышные разлапистые ветви сосен густо отдают смолой и теми неуловимыми запахами, от которых легко в груди. А с другой стороны фабрики раскинулись заросли чеснушника. Далеко за Кондому уходят они, обливаясь весеннею борьей белым цветом.

Как будто сама природа подсказывает сделать что-нибудь хорошее, красивое.

Делать красивое! В умелых руках прессовщиков, расписовщиков казалось бы ни на что не пригодны материалы: опилки, обрывки бумаги превращаются в нарядных матрешек, веселых собачек. До 40 видов различных игрушек отправляет фабрика во все концы страны. Радуются дети, увидев, например, яркого петуха, изготовленного в Кузедеево. Ручонка тягнется к веревочке, вот малыш дернулся за нее.

—Ку-ка-ре-ку!

Малышульбается ему весело. Но он, конечно, не знает, сколько нужно труда и терпения, чтобы сделать интересную игрушку.

Фабрика игрушки — единственная в области, и спрос на ее продукцию растет из года в год. Показатель следующий факт. Если в прошлые годы заказы не превышали 200 тысяч рублей (в старых деньгах), то в 1961 году только база «Роскультторг» Кемеровской области запросила игрушек на 4 миллиона рублей.

К сожалению, такого количества продукции выпустить кузедеевцам пока не под силу. Это заставляет коллектива фабрики вскрывать новые резервы, изыскивать способы и возможности повышения производительности труда, оснащать производство более совершенными станками и моторами, модернизировать существующее оборудование.

И, как результат, здесь постоянно перекрываются производственная программа. План первого квартала текущего года выполнен на 106,3 процента, в том числе по выпуску игрушки — на 101,2. Замечательные результаты всегда добиваются в прессо-монтажном цехе А. Соломин, Н. Шарапова, Г. Кужик, П. Сигиневич, в цехе по окраске и росписи игрушек — пульверизаторщик Ю. Кочуганов, на росписи игрушек — З. Чепкасова и многие другие.

На фабрике осваиваются новые

## Убийца расстрелян

Как уже сообщалось ранее в нашей газете, 26 ноября 1960 года Кемеровский областной суд рассматривал уголовное дело Дмитриева М. Ф. за совершенное убийство электротеслера шахты «Капитальная-1» Шияпова Раиса Шияповича.

Зверское преступление, совершенное Дмитриевым, обсуждалось на общем собрании трудящихся участка подземного транспорта шахты, где работал Шияпов Р. Ш., и в общежитии № 6 шахты «Капитальная-1». Все присутствующие единогласно требовали определения убийце высшей меры наказания.

Кемеровский областной суд удовлетворил законное требование трудящихся нашего города. Верховный суд РСФСР оставил в силе приговор областного суда.

Убийца Дмитриев расстрелян.

## Разгром банд контрреволюции на Кубе

ГАВАНА, 20 апреля. Корреспондент ТАСС Н. Чигирь сообщает:

многих месяцев. Врагу было нанесено сокрушительное поражение.

Часть наемников пыталась погрузиться на борт различных судов, но они были потоплены революционными силами. Остатки наемных войск, понеся многочисленные потери убитыми и ранеными, рассеялись в заблоченном районе, из которого невозможно уйти.

Было захвачено большое количество оружия североамериканского производства, в том числе тяжелые танки типа «Шерман». Зараженные военные материалы еще полностью не подсчитаны.

В течение ближайших нескольких часов революционное правительство представит народу полный доклад о событиях.

Коммюнике подписано главно-командующим Революционными Вооруженными Силами Фиделем Кастро.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

### ПРЕВОСХОДСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОЯ

#### □ АГРЕССИЯ ПРОТИВ КУБЫ

#### □ ЗА МИР В ЛАОСЕ

страной меры, как важный вклад в дело защиты всеобщего мира.

Интересам укрепления мира были посвящены встречи Н. С. Хрущева и других руководителей национальных стран с премьер-министром Лаоса Суванна Фумой, находящимся в Советском Союзе с официальным визитом.

И уже в течение 8-ми месяцев народ Лаоса ведет борьбу с мятежниками, выступившими против законного правительства Суванна Фумы. Вмешательство империалистов США и их союзников по военным блокам во внутренние дела Лаоса на стороне мятежников — главное препятствие для установления мира в Лаосе. Наша страна считала и считает созыв международного совещания единственно разумным средством урегулирования положения в Лаосе. Во время беседы Н. С. Хрущева с Суванном Фумой была выражена надежда на то, что лаосский вопрос в скором времени будет разрешен мирными средствами в интересах лаосского народа, укрепления мира в Юго-Восточной Азии и во всем мире.

Д. КАСАТКИН.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

#### Кинотеатр «СПАРТАК»

23 апреля

#### БОЛЬШОЙ ЗАЛ Новый цветной фильм ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА (3-я серия)

(По одноименному роману  
Михаила Шолохова)

Начало: 12, 4, 6, 8, 10.

МАЛЫЙ ЗАЛ

23 апреля

#### ПРИНЦЕССА С ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДОЙ

Начало: 9, 11, 3, 5, 7, 9.

С 24 апреля

#### БОЛЬШОЙ ЗАЛ ОКНО В НЕБО

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

На удлиненном сеансе

#### КАК ЧЕЛОВЕК СОЗДАЛ БОГА

Начало в 8 часов.

#### МАЛЫЙ ЗАЛ ХРУСТАЛЬНЫЙ БАШМАЧОК

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей

Начало: 9, 3 ч. дня.

#### Кинотеатр «ГОРНИК»

23 апреля

#### Художественный фильм ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

С 24 по 26 апреля

#### Художественный фильм СЛЕПОЙ МУЗЫКАНТ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

#### Кинотеатр «ИСКРА»

24—25 апреля

Новый художественный фильм

ЗВЕЗДЫ

(дети до 16 лет не допускаются)

Начало: 5, 7, 9.

Для детей

#### БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ

Начало: 3 часа дня.

Скоро 3-я серия

Поднятой целины

26 апреля

#### АННУШКА

Начало в 5, 7, 9 час.

#### Клуб имени ЛЕНИНА

23 апреля

#### ЖДИТЕ ПИСЕМ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

#### Клуб имени СТАЛИНА

23 апреля

#### ДОМОЙ

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

ОП13824

Типография г. Осинники, Кемеровской области

Тираж 7550 экз. Зак. 1812